

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto, 5 céntimos

Dos ediciones diarias

Toda Correspondencia:
Calle Sagasta, núm. 26

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la población, un mes Ptas. 1'25
Fuera de la población, trimestre 4'00
Número atrasado 0,20

Anuncios y Noticias
á precios convencionales

Año V

Alicante, Viernes 13 de Julio 1917

Núm. 1.308

POLITICA LOCAL

Signen cumpliéndose profecías

¿Recuerdan nuestros lectores que cuando D. Federico Soto fué nombrado gobernador de Huesca con el fin de alejarle de la política local hicimos otra de nuestras profecías? Pues, también hemos acertado, aunque hubo quien se burló de nuestros pronósticos y hasta dijo refiriéndose a nuestro periódico: «Eso de EL LUCHADOR son deliciosos, encantadores, paradisiacos; habrán creído destrozarse con ese artículo al disciplinado partido liberal alicantino...» etc., etc.

¿Quiénes son los deliciosos, los encantadores y los paradisiacos?

En ese lio no tomamos arte ni parte, pues sabemos que un cacicato ha de reemplazar á otro, si antes no ocurre algo que con todos los cacicatos tradicionales acabe.

Pero, la verdad, opinamos que el conde de Romanones será «el verdadero conde» del partido. Apenas han visto muchos conjurados que don Alvaro se apresta á la lucha, se han apresurado á ofrecérsele, porque saben que al fin ha de imponerse y que á los que Figueroa ponga en las listas negras están aviados.

El problema aquí se plantea de la siguiente manera:

Los franquistas decían: mientras Canals y Pérez dirijan la política conservadora, nada queremos ya con ella.

Los canalistas dicen ahora: mientras Francos y Rojas estén al frente de los liberales, nada queremos con éstos.

Antes los conservadores luchaban solos y habían de someterse; actualmente tienen relaciones con un partido liberal que no es de Francos y de Rojas, pero sale de éste y lo debilita.

De manera que son liberales y conservadores contra los que se han marchado con García Prieto y tal vez se alíen con los mauristas. Los que se queden con Romanones llevan las de ganar.

El conde ha celebrado una larga conferencia con Besada, lugarteniente de Dato; el conde acaba de decir que vá á luchar más que nunca; el conde presenta un programa claro y definido; el conde ha dicho ya á Soto: ¡adelante!, el conde la espada sacó y el enemigo escapó.

Ha sido un gran error político el de Francos; éste debió reservarse, no adherirse á la conjura sin consultar á Romanones. ¿Qué creía, que los otros se le pondrían delante si se desconfiaba en sumarse á García Prieto? Ahí está el error impulsado por la ambición.

Debió saber nuestro don José que si Romanones quería sería el amo; y aun en el caso de que el conde fracasase estrepitosamente á pesar de ser más cuco

que todos, y no obstante estar juntos Alba, Villanueva y García que mutuamente se harán la guerra *subterránea*, siempre le quedaba un recurso para alcanzar á última hora un buen puesto: Presentarse entonces á García Prieto y decirle: Querido Manolo; ya habrás visto que yo no soy de los que conspiran, de los que abandonan un jefe apenas creen que éste cae en desgracia; lo que he hecho con Alvarolo haría también contigo.

Entonces Alhucemas hubiera contestado: Tú eres de los leales, de los últimos que se mantienen fieles, de los que pueden contar con la confianza de un jefe; tú mereces uno de los primeros puestos en mi partido....

Pero de un hombre que repentinamente abandonó á los republicanos, que dejó á Moret por Canalejas, que apenas se inicia la desbandada es de los primeros que abandonan al conde, ¿qué concepto puede formar García Prieto ni qué confianzas es posible depositar en él.

Ya hemos dicho que la política va á sufrir un gran cambio; si los liberales, enterados del tinglado de la farsa electoral entran á los conservadores, y éstos valiéndose del disfrute del poder acometen la tarea de limpiar de gazapos el Censo, se acabaron Francos y Rojas en Alicante.

Y no creemos que los conservadores dejen perder la ocasión, á menos que reconozcamos que se están chupando el dedo.

Por este lado también se cumplen nuestras profecías.

Seguramente en la sesión que esta tarde celebra el Ayuntamiento comenzará el deslinde de campos.

Rápida

Nos place que el nuevo gobierno muestre interés en visitar asilos, hospitales, asociaciones benéficas, laboratorios, centros de cultura, fábricas y talleres.

Ese afán de informarse personalmente de cuanto afecta á la vida de la ciudad, lo encontramos plausible, ya que nosotros en estos casos saltamos por encima de las opiniones políticas y procuramos hacer justicia seca.

¿Conseguirá el señor García Barzanallana corregir deficiencias, evitar abusos, dar impulsos á la actividad fabril, fomentar las instituciones que se proponen nobles y elevados fines, dejar algún recuerdo grato de su paso por el gobierno civil de esta provincia digna de todo cariño y de toda protección desinteresada?

Eso es lo que no sabemos; pero buenos nos parecen los propósitos, laudable tal conducta y dignas de alientos esas aficiones, siempre preferibles á que se hubiera preocupado preferentemente de visitar camerinos de bailarinas y tonadilleras.

X.

La censura y los censores

Se lamenta nuestro colega «Diario de Alicante» de que la censura le haya tachado, un artículo que en otra población se publicó con permiso del censor.

Para que sirva de consuelo á nuestro compañero en la Prensa, vamos á contarle varios casos que nos han ocurrido.

Un periódico de Barcelona publicó una información, que toleró la censura; esa información la reprodujeron periódicos de Madrid y la dejó publicar la censura; un periódico de Valencia la copió, con el visto bueno de la censura; la recortamos nosotros, intentamos publicarla, y nos la tacha la censura.

Ahora nos queda la duda de si los censores de aquí han dado una lección á los de Valencia, Barcelona, Madrid y otros puntos, donde sin contratiempo se dejó publicar la información de referencia.

En otra etapa de censura, se nos ocurrió escribir un artículo para hacer un experimento: había de publicarse el mismo día que en Alicante en varias capitales, según la indicación que hicimos á estimados directores de periódicos. Seis copias se hicieron del artículo; cinco se publicaron y en Alicante nos lo tachó el lápiz rojo.

Conque consuéllese el amigo Emilio y no se indigne; piense como nosotros, que aunque no nos preciamos de filósofos tenemos escritos pensamientos y máximas que encierran una profunda sabiduría. Vea uno:

«Los derechos ciudadanos, la constitución que los ampara y el parlamento que los defiende, vienen á ser como un paraguas que regalan al pueblo con la condición de que no pueda usarlo los días que llueva».

Crónica

(De colaboración especial)

El cine y el teatro:

Esto es hecho. El cine arruinará el teatro irremisiblemente. Las estadísticas oficiales francesas, correspondientes á 1915, así lo demuestran. En París el cine está ya propinando el puntapié definitivo. Van ustedes á verlo, según los datos que aparecen en un gran periódico madrileño.

Ya desde antes de la guerra—dice— vino la película pisándole el terreno á la escena parisiense. Después, el movimiento de avance adquirió más amplitud y violencia hasta el punto de que en el referido año de 1915, la situación del teatro era notoriamente ventajosa, como puede verse por las siguientes cifras:

Entre los cuatro teatros subvencionados (Opera, Opera Cómica, Comedia y Odeon) recaudaron 2.400.000 francos

Los teatros restantes recaudaron, entre todos 5.700.000

Los conciertos y cafés conciertos, 4.700.000.

Los music halls, 2.280.000. Los Circos Sketings, 600.000. Los conciertos de artistas, 110.000. Los cinematógrafos 7.800.000.

Sea que los cinematógrafos recaudaron unos 300.000 francos menos que todos los teatros juntos. ¿No es este el primer tiempo del puntapié á que antes me refería?

Hay cines en París, como el del Hipódromo, que recauda más de un millón de pesetas anuales, y otros, como el del Tivoli, el Lutecia, y el Pathé-Palace que pasan del medio millón. Lo cual es una rentita.

Juzgando por lo que ocurre en la capital de Francia podemos deducir lo que sucede en la de España, donde también deben tener muy considerables ingresos los cinematógrafos. Datos concretos y positivos no creo que los haya, porque ¿quién es el desventurado español que tiene la insólita debilidad de declarar honradamente lo que gana? En esto de los espectáculos no hay empresario alguno que diga la verdad. Y perdonen los empresarios. Este no es llamarles embusteros. Y ustedes mismos van á juzgar por el siguiente sucedido:

Sabe de sobra el lector que los teatros están obligados a pagar el impuesto del timbre. En esto, muchas veces se deja a la honradez del contador el aforo. El contador va a la oficina recaudatoria y dice: «Anoche tuvimos tanta entrada. Aquí tienen ustedes tanto.» Y hasta el día siguiente.

Pues bien el contador de un teatro de una ciudad levantina fué una mañana a pagar el timbre. El inspector de éste venía haciendo la vista gorda y conformándose con lo que la empresa quería declarar, pero llegó un día en que declaró una cantidad tan pequeña que el funcionario público hubo de netarlo y decir:

«Hombre, por Dios! No tanto, no tanto... Que anoche estuve yo en el teatro y estaba casi lleno.»

El representante de la empresa no se turbó.

«¿Ah! ¿Estuvo usted? ¿Y como entró?»

«Con la butaca que ustedes me regalaban.»

—Pues así habían entrado todos los demás... Como ven ustedes, á este tener no es posible averiguar exactamente lo que en España producen los espectáculos públicos y por tanto, no se puede decir con datos á la vista cual gana más, si el cine ó el teatro. Los empresarios de uno y otro se quejan, sin embargo. Y sin embargo, siguen siendo empresarios y de la casualidad de que cada año se levantan en Madrid un par de teatros y un par de cines nuevos.

Que el teatro va de capa caída es indudable. No se si porque es más caro ó más malo, pero va de capa caída.

El cine, sea por su baratura ó sea por las nuevas corrientes perniciosas generalmente, que cultiva, camina más flamante cada día. ¿Pasará esta crisis teatral y volverán las aguas á su cauce? Creo que no. La vida moderna, siempre desconcertadora nos está ofreciendo, de continuo, altos ejemplos de vesania intelectual, social y diversional. ¿Quién hubiera dicho hace veinticinco años que el cine iba á arruinar al teatro? Y sin embargo, así es; si no le desmorona, por lo menos le quita unas cuantas piedras de los cimientos para que se derrumbe por sí, como si lo hiciera espontáneamente.

José LUIS MENENDEZ

Para «El Día»

El colega alhucemista no se ha enterado de la proposición que le hacemos para demostrarle que contamos con fuerzas, pero casi sale en defensa de las monjas Capuchinas, á las que no atacábamos, aunque híciéramos constar un hecho.

Se dijo que todos los vecinos estaban conformes en pagar la parte que les correspondía en las obras; que solamente uno no se avenía, y como se trataba de una cantidad pequeña, el señor Curt la satisfaría de su bolsillo particular.

La cuestión que nosotros planteamos era esta: ¿Pagan ó no pagan las monjas la importante parte que les corresponde? Si no la quieren pagar, ¿se recarga esa parte proporcionalmente á los vecinos, la paga el Ayuntamiento, se aviene á satisfacerla también el señor Curt, ó acude solicito «El Día» á entregar la mencionada parte?

Sabemos que esto es voluntario pero queremos saber si las respetables y reverendísimas madres Capuchinas son voluntarias ó constituyen otra excepción de la regla general, y en ese caso ya no sería solamente una insignificante parte la que se negase, sino la más importante por corresponder al convento la porción mayor de metros cuadrados de pavimentación.

Tendría poca gracia que inocentemente cargasen con el mechuelo los demás vecinos.

Las cosas claras.

Consulado de Francia

El Cónsul de Francia en esta capital tiene el honor de participar que la recepción habitual con motivo de la Fiesta Nacional del 14 de Julio, tendrá lugar mañana de once á una de la misma, en las oficinas consulares, Avenida del doctor Gadea, número 23, izquierda.

Alicante 13 Julio de 1917—El Cónsul de Francia, A. Guibert.

Alrededor de la guerra

El pan de madera

En el «Boletín forestal austriaco del comercio y de la industria de la madera (Ankundingsblatt der Oester. Forstwirtschaft des Holzhandels und der Holzindustrie)» que se publica en Plana (Bohemia) un doctor llamado Tingowitz expone sus experimentos relativos al pan «de madera»:

«Basándome—dice—en la fisiología de las plantas he hecho experiencia con la harina seca de madera y creo haber triunfado completamente.»

«Con el procedimiento que he patentado es posible fabricar un pan sabroso, rico y digestible, compuesto del 70 80 por 100 de la harina de guerra empleada actualmente y del 20 30 de madera.»

«Como necesitamos un millón de kilos de harina por día para alimentar á los prisioneros, la economía realizada representa 200.000 á 300.000 kilos diarios.»

Recuerdos históricos

Discurso pronunciado por Emilio Castelar, la noche del 18 de Septiembre de 1872 en el Teatro Principal de Alicante.

(CONTINUACIÓN)

Y es necesario seguirlos desde que conciben la renovación democrática del cristianismo hasta que emigran a Holanda y a Suiza; desde que emigran a Holanda y a Suiza bajo el cetro perseguidor de los Estuardos, hasta que salen en dirección a América, buscando una nueva tierra para su nueva sociedad y un nuevo templo para su nuevo Dios: desde que arriban en la sagrada Flor de Mayo a las playas americanas, hasta que rompen con Inglaterra; desde que fundan la república; desde que fundan la república, hasta que la organizan y la robustecen, para sentir y comprender en esa hermosísima experiencia de dos siglos los esfuerzos y los sacrificios indispensables al establecimiento y a la consolidación de una verdadera democracia. (Bien, bien).

Nosotros despreciamos todas estas enseñanzas, y creemos más útiles que los libros, que la propaganda, unos cuantos soldados insurrectos. Resultado, resultado tristísimo: que moviéndose todos los hechos, todos los sucesos contemporáneos a favor de la república, lo único que puede impedirlos, al menos retardarlos, es la ceguera de los republicanos. El que ha consagrado toda su vida a la divulgación de las grandes ideas, si no transige con los antojos demagógicos, traidor. El republicano que ha puesto al servicio de la república una vida entera, su pluma, su palabra, santón. Los jóvenes que estudian y que comprenden el movimiento de las ideas, sabios ridículos. Los Diputados que acuden al Congreso, descuidando sus intereses por atender a su partido, egoístas. Los individuos de comité, que organizan, que disciplinan, que dirigen que ilustran, ver salleses. Para ser republicanos se necesita teñir la pluma en sangre, invocar el terror, caer en todos los delirios y en todos los excesos de la demagogia; de la demagogia que toma por vida la fiebre, y que entregando las sociedades a convulsiones epilépticas, concluye por lanzarlas desde los estrechamientos de la anarquía en brazos de la dictadura. (Ruidosos aplausos).

Es necesario evitar los dos escollos de las democracias: la demagogia y la dictadura. Por eso yo nunca me cansaré de predicar al pueblo que aproveche estas horas de libertad, quizá pasajeras, quizá fugaces, para instruirse en sus derechos y en sus deberes. Las ideas democráticas llevan en sí mismas la propia justificación. No es posible emancipar al pueblo por medio del privilegio; hay que emanciparlo por medio del derecho. La emancipación del pueblo es la emancipación de todos los ciudadanos. No es posible traer la república para un solo partido; la república es el gobierno de todos para todos, por todos. Como ninguna persona, ninguna fracción puede vincular en sí el gobierno republicano. Por una de esas leyes providenciales, profundamente lógicas, las monarquías van siendo gobiernos de partido, y las repúblicas gobiernos nacionales. Para fundarlas es necesario atraer, y no rechazar; persuadir, y no atemorizar. Es necesario enseñar a los intereses legítimos que en la república obtendrán su verdadera garantía; que la república será su inmovible áncora. Es necesario decirle a la propiedad y al trabajo que la república significa su reconciliación y su paz definitiva.

Es necesario decirles a las almas religiosas que en la república se aca-

bará el culto oficial, el culto mantenido por el Estado; pero se sostendrá el derecho de cada alma a esparcirse en su fé; el derecho de todas las almas unidas por los lazos de una misma fé, a refugiarse en sus asociaciones, y a buscar en la oración y en la penitencia bálsamo a dolores humanos tan profundos é intensos que no pueden acabarse sino más allá de la muerte.

Es necesario decirle al pueblo que en la república completará su emancipación social con su emancipación económica, porque la república ha de encerrar para siempre la era de la guerra, y para siempre ha de abrir la era del trabajo. Casualmente la república que sostenemos todos los republicanos españoles nada tiene que ver, absolutamente nada, con las repúblicas gubernamentales, autoritarias; nosotros queremos una república democrática, federal, liberalísima, contrario a la demagogia, es verdad, pero también contraria, radicalmente contraria a la dictadura y al cesarismo. La gloria principal del partido republicano español ha consistido en poner sobre todo, sobre el sufragio universal, sobre la soberanía del pueblo, los derechos inherentes a la personalidad humana, los derechos congénitos a nuestra naturaleza. La dictadura nos ha inspirado siempre horror; no la hemos querido ni para realizar el bien. No la hemos sustentado ni en pró de las democracias, porque pensamos intimamente que todas las dictaduras degeneran tarde ó temprano en cesarismo, y el cesarismo solo sirve para exaltar a un hombre y para romper a un pueblo. En esta gran tradición es necesario, indispensable, mantener la república: intransigentes en principios, devotos al ideal, consagrados a encarnarlo en toda su pureza y en toda su verdad sobre la faz de la tierra, en el seno de las sociedades humanas, pero comprendiendo las impurezas de la realidad, los obstáculos de la hora que corre, los desfallecimientos de esta generación, resueltos también a no malograr una victoria cierta, indudable, por violentarla y convertirla en signo de guerra, cuando debe ser signo de reconciliación y de paz. (Aplausos).

Arte y Artistas

Teatro de Verano

Anoche se despidió del público alicantino la notable y simpática artista «La Argentinita».

Todos los couplets los cantó con gusto delicioso, poniendo en ellos su alma de artista.

Fué muy aplaudida, por lo que tuvo que salir repetidamente al proscenio a recibir los cariñosos aplausos que agradecía emocionada.

«La Argentinita» deja en Alicante inmejorable impresión é infinidad de admiradores.

Mariano de Larra dijo admirablemente el monólogo «Tratado de Urbanidad» del popular autor Abati.

Sanz, con sus muñecos, muy bien. Debuta esta noche Geesse, imitadora de estrellas de variedades.

Salón España

Hoy, viernes, se celebra en este salón el beneficio del primer actor Juan Baraja, quien ha tenido el acierto y delicadeza de dedicarlo al Administrador-Jefe, operarias y demás personal de la Fábrica de Tabacos.

A las siete y media se pondrá en escena «Amor ciego», obra de la que hace Juan Baraja una gran creación y «La canción del Trabajo».

Por la noche a las diez «Mala hem- bra», «La tierra del sol» y el bonito

monólogo dramático, traducido por Ricardo J. Caterineu «La huelga de los herreros».

En este monólogo sabemos que Baraja alcanza gran altura.

Dado los alicientes del programa, auguramos esta noche un gran lleno, con lo que el público corresponderá a los sacrificios de la Empresa y al trabajo del beneficiado.

Lucentum-Park

Anoche se proyectó en este fresco salón la bonita película dramática «Sombra y resplandores».

Muchísimo y distinguido público asistió.

Esta noche el hermoso drama «Asesino de sí mismo».

LO PROHIBIDO

En virtud de las órdenes transmitidas por la censura, quedan prohibidas las noticias y comentarios referentes:

A las instituciones fundamentales.

A la cuestión militar.

A las Juntas de defensa militares y civiles.

A los movimientos de tropas.

A nombramientos militares.

A los Manifiestos y proclamas societarias.

A los mítines y huelgas.

A exportaciones.

A torpedeamientos, en aguas jurisdiccionales, de buques españoles y extranjeros.

A movimientos de buques en los puertos españoles.

A la neutralidad nacional.

Quedan prohibidos asimismo los comentarios sobre la guerra.

Y no se permite que aparezcan blancos en los periódicos.

Los novillos para la corrida del domingo

Como el precio de la entrada no era caro y como la novillada que se anuncia para el próximo domingo tiene todos los honores de la más importante corrida de toros, varios miles de espectadores presenciaron el desencajonamiento de los cuatro bichos de Villagodio.

Salió primeramente el negro, buen mozo, gallardo, retador, nervioso y con gana de pelea, y el público tributó una ovación unánime.

Lo mismo ocurrió al presentarse en el ruedo el jabonero-ensabanao, el cárdeno y el melocotón, todos con tipo de toro, aunque alguno de ellos ofreciese a la vista el defecto de desecho de cerrado.

Téngase en cuenta que a no ser por esto, esos toros son de los que no se venden a menos de siete u ocho mil reales.

Francaamente, nos gusta lo que ayer tarde se desencajonó; y si con esos toros no realizan proezas el elegante «Amuedo» y el torerazo «Angelete» dándonos las mejores faenas de la temporada, sufriremos una decepción muy grande.

NOTICIAS

De Madrid y Murcia ha regresado nuestro querido amigo D. José López Pérez, joven licenciado en Filosofía y Letras.

CAJA DE RECLUTA

Habiéndose ampliado hasta el 31 de Agosto próximo el plazo para que puedan pasar la revista anual de 1916 los individuos sujetos al servicio militar, incluso los que pertenecen en cualquiera situación a la Caja de esta capital, lo hacemos público

para que llegue a conocimiento de los interesados; en la inteligencia, de que pasado dicho plazo se exigirá a los que no se hubieren presentado a la revista la multa ó prisión subsidiaria que señalan las disposiciones vigentes.

AGENTES ganando sueldo desde el primer día y comisión, se solicitan para la plaza de Alicante.

Hoy y mañana, de cuatro a siete y media de la tarde se permitirá la entrada en la plaza de toros para que pueda el público admirar los cuatro hermosos toros de Villagodio desencajonados ayer.

Esta mañana ha fondeado en nuestro puerto, anclando en el muelle de costa, el cañonero de la marina española «Bonifaz».

Se necesita un repartidor para este periódico.

En el Lucentum-Park se anuncia para esta noche el estreno de la grandiosa banda dramática en tres partes «Asesino de sí mismo».

Ha sido nombrado Magistrado de la Audiencia de Alicante D. Juan Antonio Montesinos Douday.

Se necesitan Oficiales caladoras y Bordadoras a mano y máquina en el Taller de Calados de José Millán.

Torrijos, 67

Le ha sido dado el mando de la zona de reclutamiento y reemplazo de Málaga núm. 17 al coronel de infantería D. Máximo Caturia.

Hoy habrá comenzado en la próxima isla de Tabarca, la celebración de unos festejos populares, los cuales durarán mañana y pasado.

Ha sido denunciada por hallarse cometiendo actos inmorales en la calle de Teatinos, una mujer de vida arrada.

Niño atropellado

Ha sido arrollado por el carruaje que conducía José Colomina, propiedad de Juan J. Soler el niño Luis Martínez, produciéndole lesiones graves las cuales han sido curadas en la Casa de Socorro pasando en estado satisfactorio a su domicilio calle de Ramales.

AVISO

Baños de Busot (Alicante) Estación invernal-Paraiso de Levante

A petición de sus favorecedores, la entidad propietaria «Opium Barcelonés» solicitó del Consejo de Sanidad el cambio antiguo de temporadas oficiales de baños, por la de 15 NOVIEMBRE AL 15 DE ABRIL DE CADA AÑO, lo que ha sido concedido según R. O. de 28 Mayo último y así se comunica a los asiduos concurrentes y público en general.

No obstante, las Villas y Chalets permanecerán disponibles en toda época y a PRECIOS REDUCIDOS en los meses de 1º Mayo a 31 Octubre.

Nota: NO SE ADMITEN ENFERMOS CONTAGIOSOS.

La Dirección.

Bar-Restaurant DIANA

El sitio más pintoresco

El panorama más espléndido

CAFE LICORES APERITIVOS

CERVEZA FRESCA

Especialidad en paellas

Servicio esmeradísimo

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio especial de nuestros corresponsales en Madrid, L. Barberán y Calle Iturrino

De la guerra

RESUMEN DIARIO DE LAS OPERACIONES

En el curso de la jornada, las tropas del general Korniloff han proseguido el avance al Oeste de Stanislau, en dirección a Dillina, que está a 70 kilómetros de Stanislau, a la salida de la gran carretera que conduce a través de los Cárpatos, hacia el valle de Theiss, en Hungría. Los austro alemanes luchan encarnizadamente para contener a los rusos, que han llegado Lukovitz, después de haber librado combates a la bayoneta en todos los pueblos en que el enemigo se defendía. Los alemanes tuvieron que retroceder hasta Lomnica, a cinco kilómetros al Oeste del Lukovitz.

Del frente occidental, todos los comunicados belgas, británicos y alemanes, mencionan menor actividad de artillería en Flandes, en el sector de Ipres, al Este de Wyttschaete. Las baterías belgas, británicas y francesas responden energicamente. Han sido efectuados nuevos ataques contra las líneas aliadas en Hurtebise, con menos éxito aun que los precedentes. Lo mismo ha ocurrido en la Champagne. Finalmente, la actividad se ha reunido en el sector del Woivre. Los alemanes atacaron al Norte de Flirey. El combate fué bastante reñido. Los asaltantes, que habían llegado a apoderarse de una de las trincheras, fueron rechazados por un vivo contraataque.

El parte alemán

Berlín.—Va en aumento la actividad de la artillería en Flandes, en Ipres y en Artois. Los alemanes penetraron en varias trincheras inglesas en Lens cerca de Mouchy cogiendo algunos prisioneros.

Se registraron combates en la Champagne occidental.

Los alemanes obtuvieron un éxito en la orilla izquierda del Mosa.

En Euriga Lack y Smorgon Bera novitschy y Galitzia occidental, rechazaron los germanos a los rusos.

En el resto del frente sin novedad.

El parte ruso

Petrogrado.—En el valle de Tranguelo rechazamos un contraataque de un destacamento enemigo.

Durante la noche, dicho destacamento logró llegar a un puesto de las avanzadas.

En el resto del frente de batalla han habido duelos intermitentes de artillería.

Un rumor

Zurich.—Nos comunican desde esta ciudad suiza que un corresponsal de la capital de Alemania recoge el rumor de la publicación de un manifiesto imperial el cual contiene el derecho electoral en Prusia.

Entre otras cosas que figuran en dicho manifiesto está la reacción del ministerio Prusiano y el establecimiento del gobierno imperial basándose en el sistema parlamentario.

Descubrimientos

Cristiania.—Se están siguiendo los descubrimientos referentes a los complicados en el asunto de las bombas, siendo detenido últimamente un irlandés llamado Baron de Pusac.

Torpedeamiento

Cristiania.—Se ha sabido que frente a Arcachón fué torpedeado el día 24 de junio el buque Roming Haas Kan logrando salvarse de la tripulación tres hombres.

Entre los no salvados figura el capitán que ha sido encontrado ahogado.

Era hermano del jefe del Estado mayor general del ejército inglés.

Nuevos cazasubmarinos

Nueva York.—Es probable de que para el próximo mes de Agosto ha-

brán terminados 600 buques cazasubmarinos.

Estos estarán inmediatamente en disposición de prestar servicio.

Dimisión

London.—Comunican de la capital de Inglaterra que el Canciller alemán Bethmann Hollweg ha presentado la dimisión de su cargo al Emperador de Alemania.

Comunican también que el Kaiser no ha resuelto nada sobre tal dimisión.

Probable nombramiento

Berna.—Es probable que sea nombrado Canciller de Alemania von Herling a pesar de su avanzada edad.

Crisis ministerial

Santiago de Chile.—El jefe del Gobierno ha presentado al jefe del Estado la dimisión de todo el Gabinete.

Información general

Consejo en Palacio

Madrid.—Ayer se celebró Consejo en Palacio el cual fué presidido por el rey.

El Presidente del Consejo informó al Monarca del problema planteado por los parlamentarios catalanes.

Informó también al rey de los acuerdos tomados por el Consejo que se celebró ayer tarde en la Presidencia.

Dato dijo a los periodistas que espera que Cataluña hará justicia al Gobierno actual por la concesión de las Mancomunidades, añadiendo que el rey y el Gobierno desean la prosperidad de la región catalana.

El ministro de Fomento puso a la firma del monarca un decreto por el cual se crea una Caja central de crédito agrícola la cual funcionará bajo la dirección de un presidente. Este será nombrado por el Gobierno.

Las operaciones que se lleven a ca-

bo serán agrícolas y el capital estará constituido por diez millones de pesetas.

El rey firmó la concesión de la Gran Cruz del Mérito Naval para el ministro anterior de Marina Sr. Miranda en recompensa a sus buenos servicios.

El señor Dato dió cuenta de los telegramas de los parlamentarios catalanes y de otro que les ha mandado como respuesta.

Solución de huelga

Huelva.—Ha sido solucionada la huelga que tenían planteada los obreros del puerto de Huelva consiguiendo armonizar las aspiraciones de los trabajadores con los patronos, el gobernador civil de la provincia.

Catástrofe en una cantera

Ceuta.—Cuando se hallaban trabajando una numerosa brigada de obreros en la cantera de Beneu cayó sobre dichos trabajadores desde una altura de unos 60 metros una gran masa de tierra de algún volumen.

Los obreros se hallaban cargando vagonetas, resultando uno muerto, otro herido gravemente y cinco de ellos con varias lesiones de menor importancia.

Un terremoto

Granada.—De Loja nos comunican diciéndonos, que ayer a la madrugada se notó un intenso temblor de tierra el cual sembró el pánico en el pueblo.

La sacudida rompió la mayor parte de los cristales, sufriendo algunas edificaciones desperfectos, habiéndose producido también en la torre de la iglesia dos grandes grietas siendo preciso descolgar las campanas.

El terremoto duró más de doce segundos. A pesar de la hora la mayoría de los vecinos salieron a la calle.

Un siniestro

Sevilla.—En el cortijo denominado «El batán» del cual son propietarios los señores Camilo Hermanos, se encontraban construyendo un almacén unos obreros, cuando a consecuencia de un afloramiento en las paredes laterales se desplomó la techumbre sepultando por consiguiente a muchos trabajadores procediendo inmediatamente de ocurrir el siniestro, los que

quedaban y con la ayuda de algunos vecinos y servidumbre al salvamento.

Del siniestro han habido 22 obreros heridos.

Encuentro de un cadáver

Gerona.—En San Juan de Palamós ha sido hallado en el campo el cadáver de un hombre.

Se ha sabido una vez llevado al pueblo, que el muerto se llamaba Antonio Valls.

El Juzgado de Instrucción práctica las oportunas diligencias.

Gran incendio

Madrid.—En la noche pasada y en Cadalso de los Vidrios se declaró un incendio tomando a los pocos momentos gran proporción.

El fuego fué propagándose a las casas vecinas ardiendo un barrio entero.

Los esfuerzos que se hicieron para localizar el fuego fueron grandes, llegando el servicio de incendios de Madrid, consiguiendo localizarlo después de mucho trabajo.

A causa del siniestro han habido pérdidas enormes.

Ecos de un suicidio

Ha fallecido en el Hospital Vicente Plá Soler que el día 10 de los corrientes se propuso poner fin a sus días disparándose un tiro en la cabeza.

Esta tarde le será practicada la autopsia por el médico forense don Alberto Moré y el del Registro civil don Ricardo Domenech.

ESPECTACULOS

LUCENTUM PARK

Sección permanente de cinematografía desde las seis en adelante.

Preferencia 15 cts.
General 5

SALÓN ESPAÑA

Compañía de opereta y zarzuela cómica dirigida por los señores

José Ortiz de Zárate

y Leopoldo Gil

Función por secciones.

Imprenta Viuda de A. Reus

ANTIGUA CASA DE TONICO

FUNDADA EN 1883

PI y MARGALL, 8 (Antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4
ALICANTE

Para la presente temporada: Gran surtido en Pieles y plumas, terciopelos, sedas y fantasías para Sombreros de Señora. Centro de novedades. Antes de comprar visitad esta casa

“La Madrileña”

Gran casa de Viajeros

— DE —

Rafael Macián Bueno

Edificio construido para Hotel, montado con todos los adelantos modernos, situado en el centro de la capital y próximo a Teatros y casas de Comercio—Intérprete a la llegada de todos los trenes

Calle de Lauria, número 4
(Frente a la Estación del Norte)
VALENCIA

College de l' Alliance Française

Bailén, 21, 23 y 25
ALICANTE

Este conocidísimo centro de enseñanza, desde ahora administrado directamente por el señor Cónsul de Francia en esta capital y con su personal docente, tanto francés como español, muy completo, tiene abiertos sus cursos al público.

1.ª Enseñanza española y francesa
— 2.ª Enseñanza española—Carreras comerciales, etc.

Dirección e informes: Bailén, 25

Coñac “Faro”



Champan «Lúmen»

— Los mejores vinos de Rioja —

Bodegas Bilbainas
Bilbao-(HARO)

— SUCURSAL y Depósito en Alicante —

Joaquín Costa S.^a

(antes Ramales)

EXPOSICION

Honra a Alicante el centro de Enseñanza, la Escuela Modelo, calle Calderón de la Barca. Hermosos salones—Grandes patios—Material recogido—Métodos modernos—Biblioteca—Museo.—Sección de Trabajos manuales.—Mineralogía—Fósiles.—Numismática—etc, etc.

T. H. Griffiths y C.

Carbones minerales ingleses

Casa central: CARDIFF

SUCURSALES: Swansea, Newcastle, on Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante: Quiroga, 15.

Almacenes: Plaza Isabel II, 13

BANCO DE CARTAGENA

Central Madrid

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADAS

SUCURSALES.—Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giro y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas, y billetes extranjeros.—Admite depósitos, custodia sin cobrar premio alguno—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

HORAS DE CAJA DE 9 A 13

ALFREDO SOLA Y COMP.^a

MAYOR, 14, 16 y 18

La Casa más importante en todo lo que se refiere a Novedades

Ultimamente ha aumentado sus surtidos con una bien montada sección de sombreros para señoras y niños

— CASA DE COMPRAS: PARIS —

Antonio Arques Chaques, Sagasta, 53 y Cid, 19 y 22. - Alicante

¡Teléfono número 302—Apartado de Correos, 367

Única casa de Alicante que importa directamente del Extranjero, y a pesar del actual conflicto Europeo los Aceites Valvolinas, Grasas, Correas de Camello, Balata, Cuero, Algodón, Cáñamo, etc., etc., y la acreditada

Tan excelente LAMPARA está fabricada en Holanda, único país de Europa que exporta todavía a España su producción de efectos de electricidad.



Por su luz clara y brillante, a la vez que por su reducido consumo, la Lámpara «PHILIPS» ha sido reconocida en el mundo técnico como la primera de las conocidas hasta el día.

Esta casa garantiza a cuantos instaladores de Centrales Eléctricas y de Riegos se lo confíen, así como a los Contadores de agua y electricidad que expende, los cuales por ser importados directamente de fábrica, no los vende al precio de los usados; pues éstos, por muy baratos que parezcan al comprarlos, es sabido que luego resultan caros. — También cuenta esta casa con personal diligente y apto para el servicio del Retén Público y Gratuito que, para los abonados de todas las Fábricas de electricidad de la capital, tienen abierto en la calle del Cid, número 22, desde las ocho de la mañana hasta las diez de la noche. Inmenso surtido de aparatos eléctricos, cristalería de Bohemia y ventiladores de todos modelos a precios increíbles.

Oficinas y Despacho: Sagasta, 53
Almacenes y Retén: Cid, 19 y 22 **ALICANTE**

Exportación de vinos finos de España

Leon Dupuy

Exportación de Vins Fins d'Espagne

ALICANTE

Vinos Tintos, Claretos, Blancos.—Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios

VINAGRES

Fondillón de los años 1830, 1840, 1860, 1870, 1900, etc., secos y dulces.—Fondillón «ABUELO» 1811.

“Las Palmas”

FABRICA DE CONSERVAS

— D E —

Fuera de concurso

LIEJA: AÑO 1905;
BURDEOS . . . 1907;
ZARAGOZA 1908;
BRUSELAS . . . 1910;
GANTE . . . 1913

G. Gilles

Gran Premio
Milano 1906
17 Medallas

Alicante y París

: : (ESTABLECIDA EN 1892) : :

—: : Frutas y hortalizas en latas ó en frascos : :—

Marcas: «COLUMBINA», «PIERROT», «LAS PALMAS», y «G. GILLES»

La Unión y El Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado,
Agencia en todas las provincias

España, Francia Portugal y Marruecos

53 años de existencia

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES SEGUROS DE VALORES
Seguros sobre la Vida Seguros contra Incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante:

DON JULIO MALUENDA PUIG, Méndez-Núñez, 42, entresuelo.
DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1863);
Economía garantizada sobre los precios más baratos
Fabricación esmerada. — Exportación a provincias y Extranjero.
DEPOSITO DE DUELAS.—ALICANTE

Fábrica de Cajas de Cartón

DE
: José Alfonso Viñes :
Especialidad en las de Sombreros,
Gorras y para Calzado
Játiva (Valencia)

Leed: Diabéticos.

—: : ¿Queréis combatir y curar
de vuestra dolencia? : :—
Es indispensable recurrir al PODE-
ROSO Y SIN RIVAL

Antidiabético “Máxim”

De sorprendentes y eficaces
resultados

Con el uso de este preparado, no se
requiere que el enfermo se sujeta a
ningún régimen alimenticio especial.

—Pidase en Farmacias y Droguerías—

Al por mayor, a su Concesionario
M. Reig & Ramírez—Santa Cla-
ra, Jeta A. principal
[VALENCIA (España)]

Lámpara Philips 1/2 Watt



EXPLENDIDA LUZ BLANCA Y BRILLANTE dando a los establecimientos un aspecto más favorable que con el alumbrado actual.

ECONOMIA 50 por 100 sobre todas las lámparas de filamento metálico.

Tipos de 90 a 250 Voltios en 100, 200, 400, 600, 1000, 2000 y 3000 bujías.

SUMINISTRO DE LAS ARMADURAS CORRESPONDIENTES.

NUEVO TIPO de 50 bujías hasta 130 Voltios y de 60 bujías, para 160 Voltios.

Una lámpara corriente de filamento metálico, gasta un 50 por 100 más.

EXIJASE PRECISAMENTE en propio interés NUESTRA MARCA por existir en el mercado lámparas que gastan el doble por bujías marcadas.

De venta en todos los establecimientos y centrales eléctricas.

GONZALEZ Hermanos

(Casa Maylin)

Camas de hierro y madera, Muebles de todas clases.—Loza, lampistería y cristalería.—Objetos de fantasía para adornos.—Aparatos de electricidad
Plaza del Progreso, 7.—Alicante

ATENCION

en el Balneario y estación Invernal de BUSOT (Alicante) único en su clase en España

Temporada oficial de baños de 15 Noviembre a 15 Abril

ESTE VERANO y en toda época se alquilan CHALETS, VILLAS y CASITAS; pero a PRECIOS REDUCIDOS desde 1.º de Mayo a 31 de Octubre. Estas dependencias han obtenido grandes mejoras por importantes reformas introducidas en casi todas ellas, siendo su estancia siempre agradableísima por su clima ideal, templado y seco.

ESTE PARAISO dista veinte kilómetros de la capital, medio del pueblo de Aguas, a tres de la costa, y 501 metros sobre el nivel del mar y tiene interminables paseos a través de frondosos pinares, hermoso parque, campo de atracciones, luz eléctrica, cine, etc., etc.

DIRECCION TELEGRAFICA: Administración-Busot—(Apartado de correos núm. 76) INFORMACION COMPLETA: Amando Alberola, Alicante.—NOTA. No se admiten enfermos contagiosos
Aguas de mesa «BUSOT». Depositario en Alicante: P. Amorós, Plaza Isabel II.